

Генсек ШОС Владимир Норов: Развитие транспортно-логистического взаимодействия на пространстве ШОС будет способствовать созданию крупнейшей транзитной зоны между Европой и Азией



Генеральный секретарь Шанхайской организации сотрудничества Владимир Норов опубликовал в ведущей англоязычной газете КНР «China Daily» статью, посвященную роли ШОС в мировой политике.

В статье отмечается, что 20 лет существования ШОС успешно встроилась и приобрела достойное место в современной системе международных отношений и прочно зарекомендовала себя в качестве одной из наиболее авторитетных трансрегиональных площадок по выработке и реализации многосторонних подходов в области сохранения и укрепления глобальной и региональной стабильности.

В фокусе внимания организации – вопросы противодействия нетрадиционным вызовам и угрозам международной безопасности, включая терроризм и питающий его экстремизм, сепаратизм как угрозу территориальной целостности государств, незаконный оборот наркотиков, организованную преступность и преступность в сфере информационно-коммуникационных технологий.

Сообщается, что в рамках ШОС сформирована солидная нормативно-правовая база многостороннего взаимодействия в вышеуказанных сферах, созданы Региональная антитеррористическая структура, Деловой совет и межбанковское объединение ШОС.

Подчеркнуто, что в организации сложилось общее понимание, что совместная работа по обеспечению региональной безопасности должна подкрепляться активным развитием торгово-экономических и гуманитарных связей. Это особенно актуально в условиях начавшейся в 2020 году пандемии COVID-19. В данном контексте залогом глобальной конкурентоспособности может стать ускоренное развитие цифровой индустрии.

Генсек ШОС отмечает необходимость сделать особый акцент на укрепление транспортно-логистического взаимодействия на пространстве организации, что будет способствовать не только бурному развитию межстрановых торгово-экономических связей, но и созданию крупнейшей транзитной зоны между Европой и Азией в контексте сопряжения инициативы «Один пояс, один путь» с Евразийским экономическим союзом и другими многосторонними и национальными стратегиями развития.

«В соответствии с обновлённой Программой многосторонней торгово-экономического сотрудничества ШОС до 2035 года всё более значимая роль отводится вопросам развития природоохранных технологий, альтернативных и возобновляемых источников энергии, кроме того, в рамках мер по восстановлению допандемического уровня экономики необходимо уделять повышенное внимание поддержке туристической отрасли, которая в наибольшем степени пострадала от закрытия международных границ», - говорится в статье.

Владимир Норов также отметил, что предстоящий год, с учётом его символической значимости, объявлен Годом культуры стран ШОС, в рамках которого планируется организовать ряд практических мероприятий в интересах укрепления межцивилизационного диалога и дальнейшего следования «шанхайскому духу», главным содержанием которого являются взаимное доверие и выгода, равноправие, взаимные консультации, уважение многообразия культур и цивилизаций, стремление к совместному развитию.

Источник